



## Θεία Λειτουργία από τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού την Κυριακή της Ορθοδοξίας

Της Θείας Λειτουργίας του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου και τη λιτάνευση των εικόνων την Κυριακή της Ορθοδοξίας και την ημέρα μνήμης του Αγίου Πρίγκιπος Δανιήλ Μόσχας, στις 17 Μαρτίου 2019, προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Επίσης συλλειτουργήσαν οι Μητροπολίτες: Κρουτίτσας και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος της εκκλησιαστικής επαρχίας Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ουαλεντίνος Μισούκ, ο Περμ και Κουγκούρ Μεθόδιος, ο Τούλας και Εφραίμ Αλέξιος, ο Ίστρας Αρσένιος, ο Α΄ βικάριος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών με αρμοδιότητα τη Μόσχα, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ακόμη συμπαραστάθηκαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος (Ορθόδοξος Εκκλησία Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Ορθόδοξος Εκκλησία Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ (Ορθόδοξος Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), ο Πρωθιερέας Δανιήλ (ή έν Αμερικη Ορθόδοξος Εκκλησία).

Επιπλέον, παρέστησαν η Κυβερνήτης του νομού Μουρμάνσκ κα Μ. Κοβτούν, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διεθνών Υποθέσεων της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Λ. Σλούτσκι, ο Πρόεδρος της Επιτροπής προώθησεως της Κοινωνίας των Πολιτών, θεμάτων κοινωνικών και θρησκευτικών σωματείων της Κρατικής Δούμας κ. Σ. Γκαβρίλοφ κα.

Κατά τα ειωθότα τη Θεία Μυσταγωγία την Κυριακή της Ορθοδοξίας παρακολούθησαν διπλωμάτες διαφόρων χωρών: ο Πρέσβης της Αμπχαζίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ι. Άχμπα, ο Πρέσβης της Σερβίας στη Ρωσία κ. Σαλαβένκο Τέρζιτς, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Μακεδονία στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Γκοντέ Καραγιάνοφ, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Νότιας Οσετίας στη Ρωσία κ. Ζ. Γασσίγεφ, ο Πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ανδρέας Φρυγανάς, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Α. Νεγκούτσα, ο Πρέσβης του Μαυροβουνίου στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ατανάς Κρυστίν, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Β. Σεμάσκο, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα κ. Αντώνιος Σαμμούτης κα.

Κατά την μικρά είσοδο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προήγαγε σε Μητροπολίτη τον Επίσκοπο Μουρμάνσκ και Μοντσεγκπόρσκ Μητροφάνη, συμφώνως προς τα αποφασισθέντα της Ιεράς Συνόδου της 2<sup>6ης</sup> Φεβρουαρίου 2019 και σε Αρχιεπίσκοπο τον Επίσκοπο Ανάντυρ και Τσουκότκα Ιπάτιο καθώς και απένειμε ειδικούς σταυρούς διδάκτορος θεολογίας στον Πρωθιερέα Βαντίμ

Σουβόροφ και τον Ιερομόναχο Τιμόθεο Γιασενίτσκι.

Ακόμη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέβη σε είς διάκονον χειροτονία του μοναχού Αλεξίου Τούρικοφ.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προέστη της δοξολογίας επί τῇ ἑορτῇ της Κυριακής της Ορθοδοξίας.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε τιμητικές διακρίσεις σε Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Και ἄλλη μια φορά ὅλους σας συγχαίρω για την μεγάλη εορτή της Κυριακής της Ορθοδοξίας. Ο Κύριος να μᾶς ενδυναμώνει να διατηρούμε τη χαρά της μετοχής στην πορεία της Εκκλησίας ἕως εσχάτου πνοῆς. Εἶθε ο Θεός να μᾶς ενισχύει να πορευθούμε το στάδιο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και εορτάσουμε επαξίως την Λαμπρά του Κυρίου Ανάσταση», τόνισε απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Μετά τη λήξη της ακολουθίας στην Αίθουσα Θρόνου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας παρασημοφόρησε τον Πρόεσβη της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Σλαβένκο Τέρζιτς με το παράσημο Αγίου Σεραφείμ του Σαρόφ Γ' Τάξεως. Ο επικεφαλής τα Σερβικής διπλωματικής αντιπροσωπείας αξιώθηκε της τιμητικής διακρίσεως εξαιτίας της προσφοράς του στις σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιῶν Ρωσίας και Σερβίας και με αφορμή τα 70<sup>α</sup> γενέθλιά του.

Στη συνέχεια κατά το επίσημο γεύμα εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιῶν τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασῶν των Ρωσσιῶν Κύριλλο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα, ο οποίος μεταξύ ἄλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε, η πανήγυρη για την οποία ἔχουμε προσέλθει εδῶ, στρέφει τα νοερά μας βλέμματα τόσο στα γεγονότα του ἀπώτερου παρελθόντος, δηλαδή στην Ζ' Οικουμενική Σύνοδο και τα επακολουθήσαντα ὅταν η εικονομαχία, η οποία προέκυψε, καταδικάσθηκε ἀπό τους Ιεράρχες της Εκκλησίας, ὅσο στις πρόσφατες εποχές. Σήμερα χαιρόμεθα που ἔχουμε τη δυνατότητα να τιμούμε ανοικτά τις ιερές εικόνες.

Εδῶ, στη Ρωσία ἔχουμε ιδιαίτερη χαρά να βλέπουμε πως μετά ἀπό την εποχή εικονομαχίας και περιόδου αθεΐας οι ἄνθρωποι ἔχουν τη δυνατότητα να δοξάζουν ΟΡΘΩΣ το ὄνομα του Θεοῦ. Ὅλοι εμεῖς γνωρίζουμε το τίμημα, το οποία πλήρωσε ο Ρωσικός λαός για τη θρησκευτική του ελευθερία, διότι πρόκειται για χιλιάδες μάρτυρες. Οι μεγάλοι ηγέτες της Ρωσικής Εκκλησίας, ο ευαγής κλήρος και λαϊκοί κατάφεραν και διατήρησαν την Ορθόδοξη διδασκαλία για τους απογόνους τους, κηρύσσοντας ασυμβιβάστως την Αλήθεια. Θυμάμαι, Αγιώτατε, το λαμπρό ιεραποστολικό ἔργο Σας την εποχή, ὅταν ἕνας χριστιανός κινδύνευε να υψώνει τη φωνή του. Ἦσασταν Ορθόδοξος ηγέτης με Χριστό στην καρδιά Σας και δίδατε ηχηρή μαρτυρία του Σωτήρος παντού, ὅπου και να ευρισκόσαστε: ὡς Επίσκοπος ἀπό τη θέση του Πρυτάνεως της Θεολογικής Ακαδημίας Λένινγκραντ...

Ο θρίαμβος της Ορθοδοξίας, για την οποία θέλω προσωπικῶς και εκ μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Εκκλησιῶν να Σας ευχηθῶ Αγιώτατε, δεν είναι μόνο ἕνα γεγονός ιστορικό, για το οποίο μελετάμε, ἀλλά και ὅσα βιώνει η Ρωσική Εκκλησία με την Πρωθιεραρχία Σας: ἀνοίγουν οι Ναοί, οι Μονές, τα θεολογικά εκπαιδευτικά ἰδρύματα, χειροτονούνται Ιερεῖς, αυξάνει ο αριθμός των εκκλησιαστικῶν ἐπαρχιῶν και Ἐπισκόπων...Εἴμαστε μάρτυρες αυτῶν και γι' αὐτό χαιρόμεθα μαζί Σας και το ευλαβές ποίμνιό Σας.

Ο Θρίαμβος της Ορθοδοξίας είναι μια ειλικρινής πίστη του λαού, η οποία εκφράζεται με την προσφορά στην Εκκλησία και την Πατρίδα, είναι εκείνα, τα οποία χαρακτηρίζουν το λαό Σας.

Ο Θρίαμβος της Ορθοδοξίας είναι η έν πνεύματι ειρήνης και αγάπης ενότητα των Ορθοδόξων Εκκλησιών μας.

Ο Θρίαμβος της Ορθοδοξίας είναι μια ζωντανή σχέση με τους Αγίους Ιεράρχες, τους μάρτυρες και τους αγωνιστές, εκ των οποίων κληρονομήσαμε τις εκκλησιαστικές μας παραδόσεις και με τις πρεσβείες των οποίων ο Θεός ο Παντοκράτωρ να επαυξάνει τα χρόνια της ζωής Σας εις δόξαν της Αγίας Αυτού Εκκλησίας και Σας κρατύνει για πολλά έτη!».

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/46538/>